REFERAT AF ORDINÆRT GRUPPERÅDSMØDE DEN 21.2 2023
Mødet blev afholdt i hytten. Udover bestyrelse, gruppeleder og repræsentant for divisionen var kun 2 forældre til stede.
· Morten J. blev valgt som dirigent og Ivan som referent.
· Morten J. konstaterede, at mødet var rettidigt indkaldt. Dagsorden blev godkendt.
· Ivan fremlagde formandens beretning (se nedenfor). Beretningen blev godkendt.
· Morten fremlagde gruppelederens beretning (se nedenfor). Beretningen blev godkendt.
· Christian fremlagde årsregnskabet 2022 med følgende konklusion: Der er et overskud på ca. 14.000 for indeværende regnskabsår og vi har over 250.000 i opsparing, så gruppen har en sund økonomi. Christian har valgt at indføre en afskrivning på vores materiel (teltene) med 10% årligt.
· Regnskabet er retvisende, men balancen går ikke i 0, så regnskabet kan ikke godkendes. Årsagen ligger flere år tilbage pga. fejl i det centrale opkrævningssystem, som ikke er blevet opdaget tidligere. Med andre ord har udgangspunktet ikke været i balance, derfor kan resultatet heller ikke blive det, før de tidligere regnskaber er blevet korrigeret fra centralt hold. Når dette er sket, må vi afholde et ekstraordinært grupperådsmøde, så vi endeligt kan godkende regnskabet.
· Christian gennemgik også budgettet for 2023, som blev taget til efterretning. Kontingentet fastholdes uændret.
· Der er ikke indkommet forslag til behandling.
· Vi fastholder et ønske om at være 5 i bestyrelsen.
· Valg af bestyrelsesformand: Ivan ønsker ikke at genopstille, men da der ikke meldte sig andre kandidater, indvilgede han i at fortsætte til sommerferien. Vi må tage punktet op igen på det ekstraordinære grupperådsmøde.
· Valg af kasserer: Christian genopstiller og blev valgt.
· Valg af menige bestyrelsesmedlemmer: Rikke og Allan genopstiller og blev valgt. Claus genopstiller ikke, i stedet blev Morten J. valgt.
· Valg af bestyrelsessuppleanter: Ingen
· Valg af 2 medlemmer til Korpsrådet: Kristina og Nadja genopstiller og blev valgt
· Valg af 5 medlemmer til divisionsrådet: Kristina, Ronnie og Morten J. genopstiller og blev valgt. Desuden valgtes Jonas og Michael.
· Valg af revisor: Gyda genopstiller og blev valgt.
· Valg af revisorsuppleant: Ronnie genopstiller og blev valgt.
· Eventuelt: Vi beslutter at afholde ekstraordinært grupperådsmøde den 21.3.23 med følgende 3 punkter på dagsordenen: 1) Endelig godkendelse af regnskabet, 2) Valg af ny formand fra sommerferien og 3) Ny grenleder for minierne.
· Vi diskuterede, hvorfor der mødte så få forældre frem til grupperådsmødet, og hvorfor det er svært at skaffe ledere. Forskellige forslag blev fremført, bl.a. afholdelse af en åbent hus-dag, kontakt til kommunens bosætningskonsulent og pressechef, kontakt til Vallekildes journalistlinje mhp. PR-materiale, uddeling af en folder når vi alligevel deler de grønne foldere ud, prioritere at deltage på Asnæs Høstmarked mv. 



FORMANDSBERETNING BALDER ASNÆS, GRUPPERÅDSMØDE 2023, v/Ivan
Som bestyrelsesmedlem lærer man meget om spejderaktiviteter og -organisation. Balder Gruppe – Skjalm Hvide Division – Det Danske Spejderkorps. Jeg har fået stor respekt for lederne, deres engagement og tid. Vi fik en ny leder i løbet af året: Michael for juniorerne. Bestyrelsens primære opgave, som jeg ser det, er at bakke lederne op og hjælpe med planlægningen. Dog vil jeg fremhæve kassereren, som har et stort arbejde med et håbløst bogføringssystem, udlæg der skal afstemmes for hver enkelt gren, ansøgninger om lokale- og aktivitetstilskud, ind- og udmeldinger, budget mm.
Vi har afholdt 5 ledelses- og bestyrelsesmøder siden sidste grupperådsmøde. Hvert møde indeholder faste punkter:
· Nyt fra bestyrelsen (mest fra kassereren)
· Nyt fra grenene (antal spejdere, gennemgang af aktiviteter, nye planer)
· Bordet rundt (fx ønske om nyt skab, hvad gør vi med glemt tøj, opdatering af Trangia-sæt, nyt design af bålplads)
Derudover planlægger vi de større fælles spejderaktiviteter, der går igen fra år til år:
· Divisionsturnering (april) og -træf (oktober)
· Arbejdsdage (juni, september)
· Vig Festival (juli)
· Sommerlejr (august)
· Oprykningsweekend og sommerparade (august)
· Juletræssalg (december)
· Uddeling af de grønne foldere (januar)
Det er mit indtryk, at alt dette er gået godt i det forløbne år, med god opbakning fra forældrene og mange gode stunder sammen til de forskellige arrangementer. I hvert fald har der været god stemning til ledelses- og bestyrelsesmøderne.
Til sidst vil jeg fremhæve to kommende opgaver for bestyrelsen:
· Vi skal have fundet en ny leder til minierne
· Vi planlægger at få en ny spejderhytte! Der er en chance for at ansøge A.P.Møller fonden, der er ved at udarbejde en ’standard-spejderhytte’, som alle afdelinger kan søge om. Ellers er en lille arbejdsgruppe gået i gang med at udarbejde skitser til en ny hytte. 





2022 i balder gruppe v/Morten.
Familiespejd. Startede op i slutningen af -21 og haft en god start med god tilgang som til dels skyldes engagerede og stabile ledere. De har fokus på spejderfærdigheder i børnehøjde med bla. Trøstemærke og legemærke og har også haft afvekslende møder ved både skov og strand. I sommers var familiespejderne også på besøg på Spejdernes lejr og havde nogen dejlige timer derinde.
Minierne. I -22 har minierne haft god tilgang af spejdere. Ud af 11 besøgende spejdervenner valgte 7 at starte. Minierne har arbejdet med kommunikation og samarbejde med fokus på ”Børn hjælper børn”. De har øvet spejderfærdigheder som knob, bål, koder, raftebygning osv. og laver mad på bål eller Trangia en gang om måneden. Minierne har deltaget i både Div.turn og -træf og var selvfølgelig også med på SL-22. 
Juniorerne. Startede året med udfordringer på ledersiden da Benjamin valgte at stoppe. Vi har forsøgt at fastholde spejderne efter bedste evner, men oplevede en del afgang. Det var nok mest udsigten til SL-22 der gjorde at så mange valgte at blive hængende. Efter sommerferien fik juniorerne tiltrængt hjælp på lederfronten med Michael og Tanja, som også havde held med at hive Martin med ind i gruppen. De 3 kører nu Juniorgrenen og ser ud til at være kommet fint fra start. Spejderne lader i hvert fald til at glæde sig over mere stabilitet. 
Troppen. Har i -22 haft jævn til / afgang. De har fokus på at lære og have det sjovt imens. Spejderne bidrager selv til møderne og holder det spejderrelevant. I -22 har de gennemført KolleKolle-forløb, været på Gallahejk og afsluttet ”Danmark kompas 365-mærket, som de påbegyndte på Christiansø i sommeren -21. De har haft svært ved at tilmelde sig arrangementer, som løb og træf og svært ved at hive spejdere ind udefra. 
Ledergruppen og bestyrelsen. Vi har været lidt udfordret både med at få besat de forskellige poster og med at finde nye frivillige kræfter til lederne. Det har dog hjulpet at få lidt sikkerhed omkring Juniorgrenen. Vi har haft mange opgaver i løbet af året, ikke mindst i forbindelse med SL-22, men ved fælles hjælp syntes jeg vi er vi kommet godt i mål og her vil jeg gerne fremhæve Kristina og Ronnies Indsats i fbm. Vig festivalen og Jonas indsats som tovholder og Jobber-ansvarlig under planlægningen og gennemførelsen af SL-22. Stor skulderklap til dem. Vi har desværre ikke haft så meget fokus på intern lederhygge og lederture. Det må vi se om vi ikke kan få lavet om på til næste grupperådsmøde.
GL. Morten Jensen

